

ΤΙ ΕΙΠΕ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ Ο ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ ΧΤΕΣ ΣΤΗ ΛΑΡΙΣΑ

ΤΙΣ σκληρές μάχες που έδωσε η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ στην ΕΟΚ για τα ελληνικά αγροτικά προϊόντα, υπογράμμισε ο πρωθυπουργός Ανδρ. Παπανδρέου στην ομιλία του, στο γεύμα που παρέθεσαν χτες το βράδυ προς τιμή του η ΠΑΣΕΓΕΣ και η ΓΕΣΑΣΕ οι Αγροτικοί Σύλλογοι.

Ο πρωθυπουργός τόνισε ακόμα ότι η δεξιά φοβήθηκε την οργή της αγροτιάς και δεν έστειλε εκπρόσωπό της στην τελετή για το Κιλελέρ.

Τα κύρια σημεία της ομιλίας του πρωθυπουργού έχουν ως εξής:

Αγαπητέ πρόεδρε της ΠΑΣΕΓΕΣ, αγαπητέ πρόεδρε της ΓΕΣΑΣΕ, αγαπητοί αγρότες, αγαπητοί φίλοι.

Όχι μόνον εγώ αλλά και όσοι εκπροσωπούν την κυβέρνηση και το κίνημά μας αισθάνονται βαθιά συγκίνηση γι' αυτήν την μεγάλη μέρα στο θεσσαλικό κάμπο.

Σήμερα στο Κιλελέρ, στην τελετή, παρόντες ήταν όλοι όσοι εκπροσωπούν προοδευτικές δυνάμεις, δυνάμεις της αλλαγής. Λυπούμαι βαθύτατα που ακόμη μια φορά δεν τόλμησε η Δεξιά, δεν τόλμησε η Νέα Δημοκρατία να στείλει ούτε έναν εκπρόσωπό της. Αυτό βέβαια έχει σημασία, σημαίνει πρώτα, ότι η Δεξιά δεν ταυτίζεται, δεν εγκρίνει τους συνδικαλιστικούς αγώνες της μεγάλης αγροτικής τάξης της πατρίδας μας.

Η οργή

Σημαίνει δεύτερο, ότι φοβάται να αντιμετωπίσει την οργή της ελληνικής αγροτιάς, που για τόσες δεκαετίες ήταν κάτω από στυγνή καταπίεση για την εξυπηρέτηση των συμφερόντων των μεσαζόντων και του μεγάλου μονοπωλιακού κεφαλαίου της χώρας μας. Γνωρίζετε ότι η κυβέρνησή μας έχει κάνει όλες τις δυνατές προσπάθειες για να περάσει ένα ήπιο πολιτικό κλίμα που είναι πραγματικά απαραίτητο για την προκοπή της χώρας, για το στέριωμα των δημοκρατικών θεσμών.

Όμως, η Νέα Δημοκρατία, η Δεξιά γενικότερα, βλέπει ότι αυτό το λαϊκό



Ο Πρωθυπουργός στο Κιλελέρ με τους υπουργούς Τρίτση, Λάζαρη, Κουτσούγιωργα, Σημίτη, Ακριτίδη, Δροσογιάννη και δεξιά τους Α. Κύρκο και Χ. Πρωτοπαπά

Σκληρή μάχη για τους αγρότες

Μην κλάψετε για βιομήχανους. Να κλάψετε για τις βιομηχανίες.

λές αυτές δεκαετίες που πέρασαν. Απαιτεί νέες επενδύσεις που θα αλλάξουν την δομή και την διάρθρωση της ελληνικής γεωργίας. Και απαιτεί ένα αγρότη μαχητικό, οργανωμένο που ξέρει γιατί παλεύει. Χθες αναγγείλαμε μια μεγάλη απόφαση της κυβέρνησης για τον Αχελώο.

Υπάρχουν και τα μικρά που είναι ιδιαίτερης σημασίας. Είναι η ύδρευση, η αποχέτευση, η αγροτική οδοποιία και όπως θα έχετε ακούσει από χθες πραγματικά ολοκληρή η Ελλάδα έχει μετατραπεί σε ένα τεράστιο εργοστάσιο.

Εάν δεν προχωρήσουμε σε αποφασιστικά βήματα, τότε οι νεοί θεσμοί, δεν πρόκειται να λειτουργήσουν. Χάιρω ότι τουλάχιστον σε ένα τομέα ευρήκαμε μια άμεση λύση. Και αυτός είναι τα αγροτικά ιατρεία. Οι στρατιώτες γιατροί μέχρι τέλος του Απριλίου θα έχουν πλήρως στελεχωθεί.

Προσβλέπουμε, όπως ειπώθηκε χθες, όχι στην σύγκρουση ανάμεσα στην αστική και την αγροτική περιφέρεια, ανάμεσα στην πόλη και στο χωριό στο εργοστάσιο και το χωράφι.

Ήθελα με αυτή την ευκαιρία να τονίσω την μεγάλη μας πίστη και δεσμευση για την ανάπτυξη του συνεταιριστικού κινήματος στην χώρα μας. Και λέμε πάντα ότι αυτή είναι η κοινωνικοποίηση, ο ορθός δρόμος για την κοινωνικοποίηση στον αγροτικό και αγροτοβιομηχανικό τομέα. Ο συνεταιρισμός είναι ο μεγάλος αγροτικός θεσμός που πραγματικά θα συμβάλει αποφασιστικά στην πορεία της χώρας μας προς το μέλλον.

Αυτό δεν σημαίνει - το ερμηνεύουν πολλοί ότι σημαίνει - την εξαφάνιση της ιδιωτικής πρωτοβουλίας σε εκείνους τους τομείς που μπορεί να προκόψει και πάντα μέσα σε εκείνα τα πλαίσια που μπορούν να συμβάλουν στην ανάπτυξη και πρόοδο και προκοπή της χώρας.

Τα φάρμακα

Σχετικά με την κοινωνική μας πολιτική στον χώρο της επαρχίας αναφέρω απλώς - δεν θα σας κουράσω - τα φάρμακα, τα κέντρα υγείας - πρέπει να επισπεύσουμε το ρυθμό τους - το σημαντικότερο περιφερειακό νοσοκομείο της Θεσσαλίας προχωρεί.

Σε ό,τι αφορά το μεγάλο θέμα των τοιφλικίων είτε μιλούμε για ιδιωτικά τοιφλικά τύπου Μπαϊηκερ είτε μιλούμε για μοναστηριακά, θέλω να σας διαβεβαιώσω ότι θα κρατήσουμε το λόγο και την δεσμευσή μας απέναντι στο λαό και θα τα αποδώσουμε στον αγρότη καλλιεργητή. Μόνο μια παράκληση θα είχα. Δεν μπορούν να γίνουν όλα μαζί και ασφαλώς σε μια τετραετία.

Η απόφαση του λαού μας να θέσει τέρμα στην αντίδραση και στα πωσογυρίσματα και να θεμελιώσει μια νέα πορεία προς το μέλλον, προς το όραμα μιας νέας Ελλάδας προς την μεγάλη αλλαγή, αυτό το λαϊκό κίνημα δεν πρόκειται ποτέ να επιτρέψει σε καμία δύναμη να πωσογυρίσει τον τόπο στην αντίδραση, στην εκμετάλλευση, στην υποτέλεια. Και αν θέλει η δεξιά να διεκδικήσει κάποτε στο μέλλον την εξουσία, θα πρέπει πρώτα να αποδεχθεί και να ενστερνισθεί το σοσιαλιστικό πιστεύω του ελληνικού μας λαού, να πάψει να είναι δεξιά.

Η «Ν. Δημοκρατία»

Για την απουσία της Ν.Δ. από τη γιορτή του Κιλελέρ, εκπρόσωπος του κόμματος δήλωσε, ότι:

«Ο κ. Παπανδρέου θα έπρεπε να γνωρίζει, όπως το γνωρίζει ολόκληρος ο ελληνικός λαός, ότι η Ν.Δ. δεν είναι διατεθειμένη να μετάσχει στην καπηλεία και την κομματικοποίηση μιας επετείου, κατά την οποία θα έπρεπε να τιμώνται οι αγώνες της αγροτιάς και όχι να γίνεται μικροπολιτική, για ν' αβλυνθούν τα αισθήματα οργής και αγανάκτησης του ελληνικού λαού με αμφίβολης πραγματοποίησης εξαγγελίες».

Προσφορά

Μη κλάψετε για βιομήχανο, να κλάψετε για την βιομηχανία. Η άλλη όψη του αγώνα μας είναι η μεταφορά πόρων, για να το πούμε ξεκάθαρα δεν έχει κανένα νόημα για χώρες της ευρωπαϊκής περιφέρειας να συμμετέχουν πλήρως ενταγμένες στην ΕΟΚ, παρά μόνο εφ' όσον υπάρχει μεγάλη πολιτική απόφαση να μεταφέρονται οι πόροι από τον Βορρά στο Νότο με στόχο την σύγκλιση των οικονομιών, με στόχο οι τεράστιες διαφορές που ορίζουν το κατά κεφαλή εισόδημα της Βόρειας Ευρώπης από το κατά κεφαλή εισόδημα της Νότιας, να σμικρύνεται όχι να μεγαλώνει με την πάροδο του χρόνου.

Ασφαλώς το πιο σημαντικό έργο για την αγροτιά είναι το αναπτυξιακό πρόγραμμα της κυβέρνησης για την αγροτική οικονομία. Πρέπει να ξέρουμε και το ξέρουμε ήδη πιστεύω όλοι μας ότι μακροπρόθεσμα η ανταγωνιστικότητα των προϊόντων μας είναι το κλειδί για την επιβίωσή μας.

Η παραγωγικότητα όμως απαιτεί πολλές προσφορές.

Απαιτεί πρώτα απ' όλα έργα υποδομής, τα οποία δεν έγιναν στις πολ-



ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΓΕΩΡΓΙΑΣ

Μαρία, δα' βρήτε το λόγο
του Προέδρου των
Χριστιανικών και δα' του
βαμπε αρχείο 33.2